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ΘΕΜΑ: «Δομική Αναβάθμιση των Μεταφορικών Αεροσκαφών C-130 της ΠΑ» 

 
 Τα μεταφορικά αεροσκάφη (Α/Φ) C-130 αποτελούν την σπονδυλική στήλη του μεταφορικού στόλου της 

Πολεμικής Αεροπορίας. 

 Η Μοίρα Τακτικών Μεταφορών (ΜΤΜ), η οποία διαθέτει τα Α/Φ C-130, έχει ως αποστολή της την 

εκτέλεση τακτικών και επιχειρησιακών αερομεταφορών επ’ ωφελεία της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) και των 

άλλων Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και την πραγματοποίηση αποστολών Έρευνας – Διάσωσης, 

Αεροεφαρμογών, Αεροπυροσβέσεων και Αεροδιακομιδών Υγείας. Η ΜΤΜ, με το σύνθημα «Οπουδήποτε – 

Οποτεδήποτε», έχει επιτελέσει ένα τεράστιο εθνικό και κοινωνικό έργο εντός και εκτός συνόρων 

πραγματοποιώντας αποστολές σε 74 και πλέον χώρες του πλανήτη. Η Μοίρα έχοντας να επιδείξει αυτό το 

αξιοθαύμαστο έργο του παρελθόντος, δεν μπορεί παρά να μας λυπεί το γεγονός που έχει απαξιωθεί σε τέτοιο 

βαθμό σήμερα. 

Οι ανακοινώσεις του Υπουργού Υγείας, για την αδυναμία της Πολεμικής Αεροπορίας να εξυπηρετήσει το 

ΕΚΑΒ συνοδεύτηκαν από  ενημέρωση που μας θλίβει όλους αλλά ταυτόχρονα μας βάζει μπροστά στην 

υποχρέωση αφ’ ενός να αναζητήσουμε ευθύνες και αφετέρου να απαιτήσουμε άμεσες ενέργειες για την θεραπεία 

της κατάστασης αυτής.  

 Το πρώτο Α/Φ C-130 προσγειώθηκε στην Ελλάδα το 1975. 

 Το πρόγραμμα της δομικής τους αναβάθμισης καθίσταται υπέρ το δέον απαραίτητο για τη διατήρηση και 

ενίσχυση της λειτουργικότητας και αποτελεσματικότητας των Α/Φ, λόγω της παλαιότητας των 45 χρόνων τους. 

 Το πρόγραμμα της δομικής αναβάθμισης των Α/Φ το έχει αναλάβει η ΕΑΒ. Ωστόσο παρατηρείται το 

φαινόμενο το πρόγραμμα αυτό να καθυστερεί. 

 Σήμερα, αλλά και γενικότερα την τρέχουσα χρονική περίοδο, δεν υπάρχουν τα αναγκαία Α/Φ σε πτήσιμη 

κατάσταση. 

Δεδομένου ότι: Η Τουρκική προκλητικότητα κλιμακώνεται καθημερινά, και, τα αεροσκάφη C-130 αποτελούν 

τον κορμό για την επιχειρησιακή ετοιμότητα και αποτελεσματική λειτουργία των ΕΔ, αλλά παράλληλα 

υλοποιούν ένα τεράστιο κοινωνικό έργο. 

Ερωτάσθε  κε Υπουργέ: 

1. Ποιος ευθύνεται για την μεγάλη καθυστέρηση και τι έχετε κάνει ένα χρόνο τώρα για το θέμα της 

διαθεσιμότητας των υπόψη Α/Φ; Γιατί συνεχίζετε την εγκληματική αμέλεια της προηγούμενης κυβέρνησης;  

2. Έχετε σχέδιο εφαρμόσιμο, το οποίο, σε συντονισμό μεταξύ του ΥΠΕΘΑ/ΓΕΑ και της ΕΑΒ, ώστε οι εργασίες 

της δομικής αναβάθμισης να επιταχυνθούν και ποιο είναι αυτό; 
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